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Nenapodobitelné kouzlo dává regionu Pécs-Villány 
jeho jedinečná atmosféra, budovy, svědčící o tisíci-
leté historické minulosti, kultury žijíci vedle sebe  
ruku v ruce a jedinečné kulinářské zážitky vinařské 
oblasti. Už je tu cítít mediteránský vliv podnebí a i  
v atmosféře, díky čemuž oblast lákavá bez ohledu 
na roční období.

Pécs je ideálním místem k procházkám ulicemi  
s kouzelnou atmosférou překlenující historické 
věky a ke zhlédnutí raně křesťanských hrobek  
a jedinečných pokladů kulturní historie, které jsou 
součástí světového dědictví. Díky svým kulturním 
hodnotám a programům získala Pécs v roce 2010 
titul Evropské hlavní město kultury. 

Vinařská oblast Villány

Tato oblast je plná také mnoha dalších nevynecha-
telných zážitků: speciální zážitky čekají milovníky 
vína na jihu, ve slunné krajině vinařské oblasti  
Villány, kde můžete navštívit vinařství vyrábějící  
jedinečná vína a ochutnat typická vína regionu,  
která jinde nejsou dostupná. Harkány může  
být ideální destinací pro ty, kteří se chtějí léčit,  
protože se zde nachází jedny z nejznámějších  
lázní střední Evropy. 

Příchuť dějin
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5 zážitků, které  
si nesmíte nechat ujít

OCHUTNEJTE ELEGANTNÍ VÍNA 
VINAŘSKÉ OBLASTI VILLÁNY!

Prestiž vinařské oblasti Villány dodávají po 
staletí především červená vína. Tato oblast 

hrála vedoucí roli při znovuzrození maďarského 
vinařství, díky čemuž se stala jednou z našich 
nejrozvinutějších vinařských oblastí, bohatou 

na vínové a gastronomické zážitky.

OBJEVTE TAJEMSTVÍ RANĚ 
KŘESŤANSKÝCH HROBEK!
Seznamte se s ranými křesťanskými pohřebními 
zvyky severních a západních provincií Římské 
říše. Raný křesťanský hřbitov Sopianae (název 
města Pécs z římského období) je součástí 
světového dědictví UNESCO.

PROJDĚTE SE PO 
KULTURNÍ ČTVRTI ZSOLNAY!

V komplexu bývalé porcelánky Zsolnay na 
návštěvníky čekají expozice, návštěvnické cent-
rum, kavárna a obchody. Čtvrť „město ve městě” 

je skvělou ukázkou života v Pécsi v 19. století. 

NAVŠTIVTE JEDINEČNOU TURECKOU 
PAMÁTKU, MEŠITU PAŠI GAZIHO KÁSIMA
Nejseverněji položená a nejvíce zachovalá tu-
recká mešita v Evropě nabízí jedinečný zážitek. 
Stavba, oficiálně nazývaná Kostel Nanebevzetí 
Panny Marie, je nejmonumentálnějším dílem 
turecko-islámské architektury v Maďarsku.

LÉČTE SE SÍLOU  
PŘÍRODY V LÁZNÍCH HARKÁNY!

Odpočiňte si a načerpejte síly v léčivých  
vodách jedné z nejstarších tradičních maďar-

ských lázní, která vyvěrá na povrch z  hloubky 
50-70 metrů, s průměrnou teplotou 62 °C.
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Poznejte 
rozmanitou kulturu!
SETKÁNÍ KULTUR
Centrum města Pécs je samo živou historií plnou památek z různých 
dob. Kromě dědictví římských časů a středověku se můžete procházet 
mezi jedinečně zachovalými tureckými památkami a mít pocit cestová-
ní v čase.
 
MEŠITA PAŠI GAZIHO KÁSIMA
Turecká modlitebna orientovaná na Mekku, která se nachází v centru 
města na nejvyšším bodě Széchenyiho náměstí, je nejmonumentálněj-
ším dílem turecké architektury v Maďarsku. Původní délka a šířka me-
šity, postavené kolem roku 1560 byla 100-100 kroků a byla postavena z  
kamenů kostela sv. Bartoloměje ze 13. století. Uvnitř kostela je možné 
obdivovat zbylou výzdobou na omítce a turecké motivy. Jeden z nej-
známějších symbolů města, zachovalá mešita z osmanské éry, ležící 
nejseverněji v Evropě, nyní funguje jako římskokatolický kostel.
 

BISKUPSKÝ PALÁC
Expozice církevního umění v Biskupském paláci, která se nachází  
vedle baziliky, je kromě církevních pokladů pécsského biskupství 
domovem mnoha děl výtvarného umění. V budově si můžete pro-
hlédnout kanceláře biskupů z různých období a zároveň nahlédnout 
do jejich života. Když už zde budete, nenechte si ujít Biskupský sklep, 
jehož expozice přibližuje dlouholetou vinařskou kulturu diecéze  
Pécs v historické perspektivě!

SYNAGOGA PÉCS 
Jediná synagoga ve městě Pécs, postavená v romantickém stylu  
v letech 1868-1869. Jedná se o trojlodní kostel s galerií v patře.  
Je největším židovským kostelem v Zadunají.
 
LÁZNĚ PAŠI MEMIHO
Lázeň, která byla ve fragmentárním stavu restaurována a je jednou z 
pěti nejvýznamnějších staveb za turecké nadvlády v Pécsi, se nachází 
vedle kostela na konci ulice Ferencesek. Nabízí fascinující pohled do 
světa a architektonických řešení tureckých lázní té doby.

Mešita Paši Gaziho Kásima, Pécs
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Katedrála svatého Petra a svatého Pavla, Pécs

BISKUPSKÁ POKLADNICE
V Biskupské pokladnici si můžete prohlédnout jedinečnou výstavu, 
která zahrnuje mezi jinými i cenná umělecká díla, obrazy, sochy, rytiny 
a grafiky z biskupské sbírky diecéze Pécs. Mimořádně zajímavá je 
sbírka mincí Györgye Klimóa, kulturního mecenáše, biskupa v Pécsi  
v 18. století, z nichž nejvýznamnější kusy pocházejí z římských dob.

HROBKA (TZV. TÜRBE) IDRIS BABY A MEŠITA HASSANA JAKOVA-
LIHO
V zahradě dětské nemocnice v Pécsi se nachází tzv. türbe (hrobka) 
Idris Baby, která je jedním z nejvýraznějších děl turecké architektury 
v Maďarsku a je dodnes významným poutním místem Turků. Zbožný 
muslim, Idris Baba byl známý svou zázračnou léčbou. Nenechte si 
ujít ani mešitu paši Hassana Jakovaliho, což je jedinou nedotčenou 
maďarskou mešitou a jako jediná má i minaret. 
 
STAROKŘESŤANSKÉ HROBKY
V návštěvnickém centru Cella Septichora si můžete prohlédnout křes-
ťanské hrobky z pozdní doby římské, které jsou součástí světového 
dědictví UNESCO (např. hrobka s džbánkem, hrobka Petra-Pavla) a 
samotnou Cellu Septichoru, neboli sedmilaločnou náhrobní kapli. 

KATEDRÁLA SV. PETRA A SV. PAVLA 
Čtyřvěžová katedrála svatého Petra a Pavla, známá také jako pécsská 
bazilika, je jedním z nejoslnivějších a nejikoničtějších symbolů města. 
Jeho historie sahá až do 11. století, ale současnou podobu získal  
až koncem 19. století. Při vstupu do kostela návštěvníky přivítá  
nádherný interiér v modré a zlaté barvě. V podzemní části kostela  
se nachází hrobka slavného básníka a biskupa Januse Pannoniuse.  
Stojí za to si poslechnout si v katedrále varhanní hru, jejíž j jedinečný 
zážitek zajišťují kostelní varhany vybavené největší mechanickou 
posuvnou soustavou.
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V ulici Káptalan, které místní říkají ulice muzeí, 
se nachází mimo jiné muzeum Zsolnay, mu-
zeum Vasarely, Muzejní galerie, Moderní ma-
ďarská galerie a Muzeum Endreho  Nemese. 
Při návštěvě této oblasti stojí za to navštívit 
muzeum Csontváry v ulici Januse Pannoniuse 
a v blízkosti si na zdech z kovaného železa 
prohlédnout tisíce visících zámků lásky.

 
MUZEUM ZSOLNAY
Ve dvoupatrové výstavní síni se můžete  
seznámit s historií porcelánu Zsolnay vyrá-
běného unikátní technologií glazování a ma-
lování a obdivovat zblízka architektonickou 
keramiku Zsolnay, která určovala maďarskou 
secesi. Nenechte si ujít pamětní síň Zsol-
nayho, kde je vystaven nábytek, vybavení 
a dekorace rodiny Zsolnayů a také obrazy, 
kresby a fotografie členů rodiny!

Ulice  
muzeí

Muzeum Zsolnay, Pécs 12 13



MUZEUM VASARELY
Muzeum v ulici Káptalan představuje díla 
malíře Victora Vasarelyho, nejvýznamnějšího 
op-artového umělce narozeného v Pécsi.  
Prostřednictvím výtvarných děl umělce 
sleduje výstava proces vývoje op-artu, tedy 
optického umění, a přitom můžeme poznat 
ucelený obraz všech tvůrčích ér Vasarelyho.

MUZEUM CSONTVÁRY
Stálá expozice v muzeu představuje významná díla Tivadara Kosztky 
Csontváryho. Součástí výstavy byly studijní kresby, krajinomalba, por-
tréty, díla s biblickým a historickým tématem, jejichž prostřednictvím 
se návštěvník může seznámit s malířovou tvorbou. Zde můžete také 
obdivovat Csontváryho nejznámější obraz s názvem Osamělý cedr.

Milovníci klasické hudby si přijdou na své v Pécsi, protože zde se 
nacházející Středisko hudebního skladatele Kodálye je domovem pro 
Panonské filharmoniky. Repertoár 200 let staré kapely je dostatečně 
rozmanitý, aby udivil i ty nejnáročnější milovníky hudby.
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Pécs shora
TELEVIZNÍ VĚŽ
Televizní věž v Pécsi je bezpochyby jednou  
z nejreprezentativnějších staveb města. 
Nachází se na 535 metrů vysokém vrcholu 
Misina v pohoří Mecsek, 197 metrů vysoká 
věž je nejvyšší budovou v Maďarsku a z její 
kruhové vyhlídky nabízí nádherný panorama-
tický výhled na okolní krajinu.

SOCHA NIKÉ
Od sochy Niké na straně pohoří Mecsek se 
vám nabízí jedinečný výhled. Dílo zobrazující 
řeckou bohyni vítězství nechalo postavit 
město Pécs v roce 1975 k ke třicátému  
výročí “osvobození“ Maďarska.

Televizní věž, Pécs
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ROZHLEDNA MALÝ-TUBES
Kamenná rozhledna na západní straně vrcholu 
Malý-Tubes byla postavena v roce 1959 podle plánů 
Tibora Kisse. Z rozhledny na vrcholu 577 metrů 
vysokého vrchu můžete obdivovat západní část 
Pécse z jedinečné perspektivy.

ROZHLEDNA JÁNOS
Rozhledna postavená v roce 2001 díky podpoře 
města Pécs se nachází na 611 metrů vysokém vrchu 
Tubes, z jehož vrcholu se návštěvníkovi otevírá 
úchvatné panorama.

PROMENÁDA PODÉL HRADNÍ ZDI
Pokud chcete najít skrytou vyhlídku ve městě Pécs, 
projděte se po téměř kilometr dlouhé promenádě 
podél hradní zdi obklopující centrum města a udě-
lejte si krátkou odbočku na Kalvárii, odkud můžete 
poznat novou tvář města!

STROM EVROPY
Jednou z méně známých atrakcí Pécsi je mandloň, 
která se v roce 2019 stala stromem Evropy. Více než 
135 let starý strom najdete u kostela Panny Marie 
Sněžné v Pécsi na vrchu Havihegy.

Kostel Panny Marie Sněžné, Pécs
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Kulturní 
čtvrť 
Zsolnay

Fontána Zsolnay, Pécs

SVĚTOZNÁMÝ PORCELÁN ZSOLNAY
Veškerý porcelán Zsolnay je jedinečný 
a neopakovatelný. Z hlediska technologie 
výroby, díky dodnes utajovanému eosinu,  
se stalo nezapomenutelným jméno zaklada-
tele továrny Vilmose Zsolnayho a manufak-
tura porcelánu Zsolnay světově známou. 
Keramická glazura ‚červeň svítání‘ hraje v 
barvách od zlaté po růžově zelenou a její 
krása si získala mnoho obdivovatelů  
po celém světě.

V Kulturní čtvrti Zsolnay můžete 
také objevit rodinné programy: 
Loutkové divadlo Bóbita, Galerii 
M21, Planetárium, VR Vesmír  
nebo Laboratorní - Interaktivní 
kouzelný prostor.
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MAĎARSKÉ KULTURNÍ DĚDICTVÍ 
Pécs byla domovem nejen porcelánky Zsolnay, ale 
i samotné rodiny Zsolnayů, takže skutečnost, že na 
území staré továrny vznikla Kulturní čtvrť Zsolnay, 
má velkou kulturní hodnotu. Místo bylo prohlášeno 
v roce 2014 za maďarské kulturní dědictví (hungari-
kum). V malebných parcích a promenádách čtvrti  
je celkem 15 památkově chráněných objektů a 
88 veřejných Zsolnayových soch. 

Muzeum Zsolnay, Pécs

2322 Čtvrť Zsolnay, Pécs



JEDINEČNÉ SBÍRKY
Našla tu své místo také sbírka porcelánu Dr. László Gyugyiho žijícího  
v Americe, která obsahuje téměř sedm set unikátních kusů. Neoceni-
telná sbírka zahrnuje historické období čtyřiceti let továrny (1870–1910) 
a dobu secese. Nevynechatelnou podívanou je také výstava předsta-
vující historii rodiny Zsolnayů a jejich továrny a Růžová výstava, která 

– jak už název napovídá – uvádí pouze růžové džbány, nádobí, hrnce  
a další kousky interiéru soudobého bytu. 

Impozantní mauzoleum Zsolnay, renovované v roce 2010, je místem 
posledního odpočinku rodiny, a na kopci vzdáleném 200 metrů od  
kulturní čtvrti Zsolnay střeží 42 lvů tajemství eosinové techniky.  
Nenechte si ujít toto jedinečné architektonické dílo! 

Mauzoleum Zsolnay, Pécs24 25



Slunná oblast je většinou domo-
vem především mediteránských 
vín. Vinařská oblast Villány je 
hlavní oblastí pěstování těchto 
odrůd hroznů. Symbolem vín 
Villány s chráněným původem  
je ocún, kterým výrobci označují  
i kapsle nebo etikety vín.

Gastronomická  
a vinařská kultura

VILLÁNYKÖVESD
Návštěvníci vinařské oblasti by 
měli zhlédnout také svéráznou 
třípatrovou sklepní vesničku Vil- 
lánykövesd, která se svými skle-
py s barevnými dveřmi je jedna z 
nejpozoruhodnějších památek 
v zemi.

VINAŘSKÁ CESTA  
PÉCS-MECSEK
Při cestování po regionu je důleži-
té mít na paměti, že samotná Pécs 
se nachází ve vinařské oblasti. 
Sklepy vinařské oblasti se stej-
ným názvem jako město lze projít 
po vinařské stezce Pécs-Mecsek 
ze Szigetváru do Óbányi. Některá 
vinařství se nacházejí přímo ve 
městě Pécs nebo v jeho blízkosti, 
takže během návštěvy města je 
možné se stavět na malou ochut-
návku vína.

Villánykövesd

ZKRÁŠLUJÍCÍ STRÁNKA VÍNA
Vinoterapie se stala populární 
mezi tradičními vinařskými národy, 
nejprve ve Francii. Vinoterape-
utické krémy, zábaly a masážní 
oleje z hroznů, vína a hrozno-
vých výlisků vyživují a omlazují 
pokožku. Metoda byla poprvé 
použita ve vinařské oblasti Villány 
v Maďarsku.
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VILLÁNY
Při návštěvě vinařskou oblastí najdete nejvíce otevřených sklepů 
ve Villányi, kde si můžete vybrat z profesionálních ochutnávek vín u 
známých vinařství, kulinárních zážitků s vínem nebo na více místech 
nabízených spa služeb s vinařskou tematikou. Zájemci o intimnější  
zážitky mohou navštívit také malé rodinné sklepy.

Při návštěvě Villány se vyplatí ochutnat i místní gastronomické specia-
lity, jako je např. celostátně vyhlášený kohoutí guláš, švestkový koláč 
připravený podle švábských tradic, cibulový koláč zvaný Zwiebelku-
che místní němčinou, šišky, tzv. sufnudli podávané s mákem a  
švestkovým džemem nebo lahodný sumčí perkelt.

PALKONYA
Sklepy vyhloubené do země v Palkonyi 
nabízejí vzrušující pohled, ale obec je nyní 
více známá svými festivaly a vynikající 
gastronomií.

Palkonya

2928



Festivaly vína
OD SKLEPA DO SKLEPA: VARIACE NA JMENINY VINCENTA

 
Je starým zvykem, že vinaři odvozují očekávanou 
bohatost úrody z počasí na den svatého Vincenta 

(22. ledna) a ze stavu ořezaných Vincentských 
proutků. Chodí z jednoho sklepa do druhého, 

ochutnávají si navzájem vína, prosí o Boží požehná-
ní a dokonce používají pověrčivé triky pro  

dobrou úrodu.

VILLÁNYSKÝ FESTIVAL ČERVENÉHO VÍNA
 

Víno, gastronomie, hudba, film, příroda, dobrodruž-
ství, kultura, jaro – tak lze tento festival popsat ně-
kolika slovy. Celkem 18 vinařství devíti obcí přivítá 

každé jaro milovníky vína a kultury.

ROSÉ FESTIVAL A ROSÉ MARATON

Každý rok v červenci se Villány oblékne do růžové 
barvy, aby jedinečným způsobem oslavil růžová 
vína. Vrcholem akce je bezesporu Rosé Maraton, 

při kterém běžci v růžovém oblečení urazí tříkilome-
trovou trasu ve Villány.

Villány
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Vína, která  
musíte ochutnat

CABERNET FRANC, NEBO VILLÁNYI FRANC
Je tou bezpochyby nejcharakterističtější odrůdou vinařské 

oblasti Villány a v současné době ji vinaři věnují zvláštní pozornost.  
Jak tomu říkal legendární britský kritik vína Michael Broadbent:  

„Cabernet Franc našel svůj přirozený domov ve Villány.“ Vinařská 
oblast vyrábí komplexní, sytá, jemná červená vína s vůní  

koření a pevnými kyselinami.

VILLÁNYSKÁ CUVÉE NEBO SMĚSNÁ ČERVENÁ VÍNA
Villány proslula svými koncentrovanými, plnými, vyzrálými červe-
nými víny, z nichž většina se vyrábí z tzv. bordeauxských odrůd vin 

(Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot) a doplňkových odrůd vin 
(Syrah, Frankovka Modrá, Modrý Portugal). V současné době směsná 

červená vína jsou elegantní, ovocná, ale zachovaly si svou kom-
plexní vyzrálou chuť. Pokud jdete kolem, nenechte je ho ujít!
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Naplánujte si vinařskou túru přes webovou stránku  
www.winesofhungary.hu!

 BÍLÁ VÍNA ZE SIKLÓSU
V rámci vinařské oblasti Villány se oblast Siklós specializuje na 

pěstování bílých hroznů. Bílá vína zde vyráběná jsou střídmější ohledně 
kyselin, ale bohatá na alkohol a obsah extraktu. Víc než lehkost,  

v nich najdete spíše sytější a hlubší chutě.

ZIERFANDLER
Jedná se o typické bílé víno z Pécsi, které se vyskytuje pouze  

v této oblasti Maďarska. Je to víno s výraznou vůní lučních květin  
a mnohovrstevnatou kořenitou chutí. Odrůda cirfandli je náchylná  

k ušlechtilé hnilobě, takže ji najdete v odrůdách od suchých až  
po sladké a bohaté chuti.  

MODRÝ PORTUGAL A REDY
Víno z odrůdy Modrý portugal (dříve známá v maď. jako kéko-

porto) je příjemně ovocné, přátelské a snadno konzumovatelné už 
v následujícím roce po vinobraní. Dobrým každodenním společníkem 
může být víno nazvané RedY což je scelené červené víno založené  

na Modrém portugalu. Jedná se o lehké, ne nutně sudové víno  
se svěžím ovocným charakterem.
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Dobrodružství 
v Mecseku!
TURISTICKÝ RÁJ
Díky svým skvělým vlastnostem působí tato oblast, jako by byla 
stvořena pro pěší turistiku. Milovníci pěší turistiky si mohou užít túry 
po jedněch z nejkrásnějších tras v zemi: nejzajímavějším pohořím  
v Západním Mecseku je 592 metrů vysoký vrch Jakab, známý svými 
kouzelnými skalními útvary, zříceninou paulánského kláštera a svými 
fantastickými rozhlednami. Stezka korunami stromů a naučná stezka  
v údolí Sás u Hetvehely s informačními panely pomáhá poznávat  
volně žijící živočichy v korunách stromů, kteří se nedají vidět z  
nižších poloh lesa.

PROHLÍDKY JESKYNÍ
V pohoří Mecsek se nachází mnoho jeskyní: můžete pohodlně  
navštívit 2000 metrů dlouhou krápníkovou jeskyni Abaliget s léčivým 
klimatem nebo zvolit extrémní túru v kombinéze v jeskyni Prameny 
Mészégető v Orfű. Vápencová jeskyně Tettye u Pécs je známá již více 
než sto let. Jeskyně čeká na turisty s úžasnými dračími instalacemi a 
vzdělávacími materiály.

PÉCSVÁRAD
Perfektní volbou pro poznávání historie je Pécsvárad s hradní kaplí z 11. 
století, kde se nachází nejstarší freska v zemi. Nenechte si ujít ani hrad 
Pécsvárad, jehož název je zavádějící, nefungoval totiž jako zámek, ale 
jako opevněný klášter. Byl to druhý benediktinský klášter v zemi, za-
ložený sv. Štěpánem v roce 998. V okrese Pécsvárad můžete navštívit 
středověkou kapli svatého Štěpána v Mecseknádasdu, 600 let starý 
kaštanový les a tradiční stavby v Zengővárkony.

Údolí Óbánya

Jeskyně Abaliget
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Nevynechatelné 
vodní zážitky 

Pécsské jezero, Orfű

Plavba na dračích 
lodích, SUP, surfování, jízda 
na kajaku nebo romantická 

vodní cyklistika na Pécsském 
jezeře v Orfű

Ochutnávka pstruhů peče-
ných na železném plechu  

v útulných hostincích u pstruhových 
jezer v Óbányi

Celodenní wellness v 
termálních lázních Siklós  

nacházejících se v blízkosti 
hradu Siklós

Ranní rybolov 
na nedalekých 

rybnících

Pěší túra k úchvatným 
vodním divům vúdolí Óbánya: 
vodopádu Ferde a Csepegő 

skále

Vodní túra 
na Drávě a Černé 

vodě

Relaxace v 
saunovém parku ter-

málních lázní Magyar- 
hertelendu

Wakeboarding v 
Pécsi, v nádherném  
přírodním prostředí

Obdivování největšího 
vodopádu pohoří Mecsek v roman-

tickém údolí Petnyák
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HARKÁNYFÜRDŐ
Legenda praví, že tuto vynikající sirnou léčivou 
vodu vytvořila mazaná stařenka, která uzavřela 
smlouvu s ďáblem, že mu provdá svou dceru, a 
když viděla, že prohraje, podvedla ďábla, který 
byl tak rozzuřen, že skočil do země a utekl zpět 
do pekla. Vyvěrá odtud proslulá harkáňská léčivá 
voda o teplotě 63 °C, která je kromě léčby kožních 
onemocnění také účinným prostředkem při někte-
rých případech neplodnosti a poruchách pohybo-
vého ústrojí.

LÁZNĚ SIKLÓS
Lázně se nacházejí v sousedství hradu Siklós a 
vítají všechny, kteří si chtějí zaplavat a načerpat síly 
v zimě či v létě. K dispozici jsou venkovní a vnitřní 
bazény, sauny, sportovní zařízení a zařízení vhodná 
pro děti. Součástí lázně je šest bazénů pro dospělé 
a tři dětské bazény, vedle toho finská sauna,  
infračervená kabina, venkovní ruská sauna,  
aroma kabina, parní lázeň a solná jeskyně.

LÁZNĚ MAGYARHERTELEND
Lázně a koupaliště, dvacet kilometrů od Pécsi, čekají na své hosty po 
celý rok v prostředí plném starých stromů, s bazény a wellness služba-
mi. Termální voda o teplotě 38 a 68 °C, která lázně napájí, přichází na 
povrch z hlubin země. Jedinečnost termálních lázní Hertelend spočívá 
v jejich architektonickém stylu, který připomíná svět světoznámého 
architekta Friedensreicha Hundertwassera. Součástí lázní je také vel-
kokapacitní saunová část s tematickými saunovými večery, saunovými 
nálevnami a vyškolenými saunovými mistry.

Léčení a 
regenerace 
s pomocí přírody
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Rodina na  
dovolené

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM ŐS-DRÁVA

Návštěvnické centrum Ős-Dráva, které nás seznamuje s přírodními 
hodnotami a tradicemi Ormánságu, se nachází 15 km od Harkányi u 
města Szaporca a nabízí interaktivní výstavu, naučné stezky a různé 

programy pro všechny věkové kategorie.

OD PLANETÁRIA PO LOUTKOVÉ DIVADLO

První optické planetárium v zemi a dobře navržená místa konání akcí 
jsou oblíbeným cílem rodin navštěvujících Pécs. Laboratorní - Interak-
tivní kouzelný prostor nabízí zábavu a smysluplnou zábavu v oblasti 
vědy. Návštěvníci si mohou vyzkoušet cokoli od Síně světla až po 
Teslovu cívku, protože dotýkat se vystavených zařízení je povinné! 
V muzeu loutek o třech místnostech Divadla loutek Bóbita si děti 

mohou vyzkoušet starší loutky a seznámit se s různými loutkářskými 
technikami. A pro ty nejmenší se koncem srpna uskuteční rodinný 

festival Szamárfül, během níž se kulturní čtvrť promění na obrovský 
dům dětských her.

ZOOLOGICKÁ ZAHRADA PÉCS

Zoologická zahrada čeká na své návštěvníky obnovená v krásném 
prostředí na úpatí pohoří Mecsek, na jedné z konečných stanic 

úzkorozchodné železnice Mecsek. Na ploše 4,5 hektaru lze navštívit 
i zvláštní a často chráněné živočišné druhy z více kontinentů, mezi 

nimi je i klokan dama, pekari páskovaný nebo páv korunkatý. Komplex 
je nevynechatelnou atrakcí výletu do Pécsi také díky akváriu-teráriu, 

které sem bylo přesunuto z centra města.

PARK MECSEXTRÉM

Zážitkový park, který se nachází jen 2 km od Pécsi, nabízí  
nezapomenutelný program pro děti i dospělé. Ti nejmenší se mohou 
zabavit v domě dětských her, na skákacím hradu a na skákacím stole. 
Návštěvníci, kteří touží po skutečně extrémním dobrodružství, si mo-

hou užít adrenalinový zážitek na 1 km dlouhé lesní bobové dráze s  
25 vozy, na 8 m vysoké horolezecké stěně, na skluzavce Hófánk  
(sněhová kobliha) a na airsoftovém hřišti, které vyžaduje velkou  

dávku taktiky.
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Hudební a  
kulturní programy

Naučná stezka na vrchu Strázsa

FESTIVAL ÖRDÖGKATLAN

Divadlo, hudba, party, výtvarné umění, 
rodinné programy, literatura – o tom je ve 

zkratce Festival Ördögkatlan ve vesničkách 
uprostřed krásného pohoří Villány. Účastní-
ci se sjíždějí ze všech koutů, aby se akce v 

srpnu zúčastnili.

Festival světla Zsolnay

Festival Ördögkatlan

FESTIVAL SVĚTLA ZSOLNAY

Festival světla Zsolnay je první a jediný festival světla v Maďarsku, 
který se koná každým rokem v červenci. Na akci, která je ojedinělá i 
ve střední Evropě, po setmění v půvabných ulicích a fasádách budov 

města Pécs návštěvníky překvapí díla maďarských a zahraničních 
umělců prostorově projektované světelné kompozice.

FESTIVAL MADE IN PÉCS

Cílem akce, známé také jako Festival kapel v Pécsi, je poskytnout  
místním kapelám příležitost vystoupit a představit svou tvorbu bez 
ohledu na žánr. Každoročně se na festivalu mohou na pódiu ukázat 

kapely z pozvaného zahraničního města. 
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FESTIVAL ČERVENÉHO VÍNA VE VILLÁNY

Od roku 1987 se ve Villány koná festival vinobraní, který je jednou 
z největších událostí týkajících se vína a gastronomie, uchovávání 

tradic a rozmanitých uměleckých a kulturních programů.

POCHOD-BUŠÓ „BUSÓJÁRÁS“ MOHÁCS

Lidová tradice čekání jara a pohřbívání zimy je masopustní tradice 
s maskami tzv. šokců žijících v Moháči a jeho okolí. Od roku 2009 
je tzv. pochod-Bušů „busójárás“ v Mohácsi zapsán na reprezen-

tativním seznamu duševního dědictví UNESCO a od roku 2012 je 
maďarským kulturním dědictvím.

FISHING ON ORFŰ

Fishing on Orfű se každoročně koná v kempu Panorama u jezera 
Pécs. Svůj název získal podle názvu singlu souboru Kiscsillag z 
Pécse a podle stejnojmenné písně na disku. Díky své jedinečné, 

přátelské atmosféře a pestrému programu si v průběhu let  
získal pověst jednoho z nejoblíbenějších festivalových míst  

pro místní interprety.
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Středověké hradní  
památky v okolí
HRAD SIKLÓS
Jedno z nejkrásnějších dochovaných opevnění v Maďarsku se  
tyčí na úpatí kopce Tenkes, uprostřed města Siklós, na vyvíšenině.  
Nejvýznamnější prvky pevnosti byly postaveny ve středověku,  
ale z hlediska architektury jej ovlivnila každá doba. Centrální  
částí hradu Siklós je samotný hrad, který je obklopen hradními  
zdmi, věžemi a baštami. Natáčel se zde jeden z nejznámějších  
maďarských televizních seriálů, Kapitán Tenkesi. Velmi oblíbené  
u rodin je Země hraček, Hradní festival Siklós. 
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HRAD SZIGETVÁR
Jeden z nejslavnějších hradů Maďarska se do dějin Evropy zapsal 
v roce 1566, kdy kapitán Miklós Zrínyi zastavil s 2500 maďarskými 
a chorvatskými vojáky armádu sultána Sulejmana I. Pevnost stojí 
dodnes a velkolepá výstava přibližuje obléhání Szigetváru a 
bojovou techniku použitou v bitvě.
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Naše oblíbené  
fotky z okolí

Pécs, Mešita

Pécs, Zoologická zahrada

Villány, Ördögárok

Pécs, odpočívadlo Flóra Pécs, Kulturní Čtvrť Zsolnay

Pécs, porcelánová manufaktura Zsolnay

visithungary



Pozoruhodnosti v okolí

KAPOSVÁR
Projděte se po centru města mezi secesními a neoklasicistními  
budovami, projeďte se na kole a obdivujte divokou přírodu v  
rybářském ráji jezera Deseda. Objevte bývalou vilu a její park  
se starými stromy, jedné z vedoucích postav moderního  
maďarského malířství, Józsefa Rippla Rónaie.  

ZSELIC
Mírné svahy a živý svět Zselici představují bezkonkurenční přírodní 
hodnotu. Díky krajině bez světelného znečištění nabízí noční obloha  
v Zselickém hvězdném parku nádherný pohled. Přímo přes vrchy  
vede Jižní zadunajská modrá stezka Pála Rockenbauera.

BAJA
V Baja je asi čtyřicet památek a budov městského významu, které 
můžete snadno zhlédnout nejoblíbenějším dopravním prostředkem 
města, vyhlídkovým vláčkem. Pokud zde budete, nezapomeňte  
ochutnat vyhlášenou „halászlé“ (rybí polévku) z Baja a vynikající  
vína z vinařské oblasti Hajós Baja!

ZAJÍMAVOSTI ZA HRANICEMI
Stojí za to vyhledat město Osijek (Eszék), navštívit jedinečně nádher-
ný Národní park Kopački Rit nebo obdivovat impozantní vodopád v 
Přírodním parku Papuk. 

Kossuthovo náměstí, Kaposvár 5554



SZEKSZÁRD
Udělejte si krátkou procházku na náměstí Béla  
v centru města a zaposlouchejte se do velkolepých 
zvonů největšího jednolodního kostela ve střední 
Evropě! Na konci dne můžete obdivovat město  
ze svahů vinařské oblasti Szekszárd v doprovodu  
sklenky Szekszárdi Bikavér !

Vinařská oblast Szekszárd

Naplánujte si cestu do 
regionu Pécs-Villány 
pomocí naší webové stránky!

VYDAVATEL: Maďarská Turistická Agentura, 
Dr. Zoltán Guller, generální ředitel 
1027 Budapest, Kacsa utca 15-23. 
TELEFON: +36 1 488 8700 
REALIZACE A ÚPRAVA: Graphasel Design Studio
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